SERIE Q o series




CILINDRI IDRAULICI A NORME 1SO 6020/2
ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

COMPOSIZIONE SIGLA / Composition of mark

Fluido Sistem Torino

Ad ogni cilindro idraulico viene assegnato un numero di matricola che identifica il lotto, DDD,ll I D ]so m
I'anno di costruzione e la norma di riferimento seguita dalla sigla.

For any hydraulic cylinder we estabilish a matricolation number that determines the lot
of cylinder, the year of construction and the reference rules before the mark.

ESEMPIO SIGLA / Example mark
Q D 5028 M FA 500 FAP S

Serie costruttiva Q a norme 1SO 6020-2
I1SO 6020-2 Q series

D serve solo per versione a stelo passante
D is used only for through rod

Alesaggio / g stelo
Bore / @ rod

Versione a stelo maschio M - Versione a stelo femmina F
M malerod - F Female rod

Tipo di fissaggio (vedi schemi)
Fastener (look scheme)

Corsa (espressa in mm)
Stroke (mm)

NF  non ammortizzato / not dumper
Ammortizzatori FA amm. solo anteriore / front only
Dumper FP  amm. solo posteriore / back only
FAP anteriore + posteriore / front and back

S solo per esecuzioni speciali a disegno
S only for special draws

CARATTERISTICHE TECNICHE / Technical features

- Pressione nominale: 160 bar - Nominal working pressure: 160 bar
- Pressione massima: 250 bar - Max working pressure: 250 bar
- Temperatura normale di esercizio: -12°C + +90°C - Working pressure: -12°C + +90°C
- Norme costruttive di riferimento: 1ISO 6020-2 - Construction pattern: ISO 6020-2
- Alesaggi dei cilindri: dal g 25 al g 200 - Cylinder bores: from @ 25 to @ 200
- Guarnizioni a perfetta tenuta - Perfect seals
- Possibilita di ammortizzatori di fine corsa regolabili - It is possible to order with damper adjusting screw
- Costruzione con testate quadre e tiranti - Construction with square head and tie rod
- Guidastelo in bronzo - Bronze rod guide bush
- Il numero di matricola é indispensabile qualora il cilindro venga - The matricolation number is important when the cylinder is an
costruito in esecuzione speciale. special esecution.
- Ripetendo un ordine di cilindri, & sufficiente indicare - Repeating an order of cylinders, it is enough to say only the
solamente il numero di matricola assegnato. matricolation number
- Contattare i ns. Uff. per eventuali modifiche e conferme sulle - Contact our office for any changes and confirmations on the
quote di esecuzione execution drawings
o o S S o "] S S o "] S S
. stelo in spinta in trazione . stelo in spinta in trazione e stelo in spinta in trazione
cilindro ) (em?) (cm?) cilindro () (cm?) cm?) cilindro (mm) (cm?) (cm?)
12 3,7 28 25 56 98
25 4,9
18 2,3 63 36 31 21 125 70 122 84,2
14 6,5 45 15 90 59
32 8
22 4,2 36 40 70 162
160 201
18 10 80 45 50 34 110 106
40 12,5
28 6,4 56 25,5 90 250
200 314
22 15,8 45 62,5 140 160
50 28 19,5 13,5 100 56 78 53,9
36 9,5 70 40

FLUIDO SISTEM
8.02.02 e ——



CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2 Q|

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

CILINDRO BASE tipo SF — Basic cylinder SF type

A Jw i —r

WH. | (o —

P o FJeCOSSA
i — — __ZBR+CORSE
Stelo
(7] mm B E H J Y AA CH EE GA PJ TG VD WH ZB ZJ
12 24 10 6
25 40 5 25 50 40 1/4" 50 53 28,3 15 121 114
18 30 15 6
14 26 12 12
32 45 5 25 60 47 1/4" 50 56 33,2 25 137 128
22 34 19 9
18 30 15 6
40 63 38 62 59 3/8” 55 73 417 25 166 153
28 42 22 12
22 34 19 9
50 28 42 75 38 67 74 22 1/2" 61 74 52,3 9 25 176 159
36 50 30 9
28 42 22 12
63 36 50 90 38 71 91 30 1/2" 61 80 64,3 13 32 185 | 168
45 60 39 13
36 50 30 9
80 45 60 115 45 77 117 39 3/4" 70 93 82,7 9 31 212 190
56 72 48 9
45 60 39 10
100 56 72 130 45 82 137 48 3/4" 72 101 96,9 10 35 225 | 203
70 88 62 10
56 72 48 10
125 70 88 165 58 86 178 62 1” 80 117 | 125,9 7 35 260 | 232
90 108 80 7
70 88 62 7
160 205 58 86 219 17 83 130 | 154,9 32 279 | 245
110 133 100 7
90 108 80 7
200 245 76 98 269 1% | 101 165 | 190,2 32 336 | 299
140 163 128 7

FLUIDO SISTEM
— 8.02.03



CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

* Esecuzione con filetto femmina F ** Egecuzione con filetto femmina F
F  Esecution with female rod F  Esecution with female rod
A - E
Al "N
Al M
—— X \ e
— ] ] | [ | s
L—J e
t T % Al
gr KF=KF1 3 RD fA Rp 02 B w ] ———
F | -
—
e VE
.
* Per tutte le versioni ** Per versione con attacco FA W
Stelo A
[} A (kk2) F KK KK1 KF KF1 RD VE VL WF
mm.
(kf2)
12 14 M10 x 1,25 M8 x 1 38
25 10 16 3 25
18 18 14 M14 x 1,5 M10x 1,25 | M12x 1,25 M8 x 1 38
14 16 M12 x 1,25 M10 x 1,25 42
32 10 22 3 35
22 22 16 M16 x 1,5 M12x1,25 | M16x 1,5 M10 x 1,25 42
18 18 M14 x 1,5 M12 x 1,25 62
40 10 22 3 35
28 28 18 M20 x 1,5 M14 x 1,5 M20 x 1,5 M12 x 1,25 62
22 22 M16 x 1,5 M16 x 1,5 74
50 28 28 16 M20 x 1,5 M20 x 1,5 74 25 4 41
36 36 22 M27 x 2 M16 x 1,5 M27 x 2 M16 x 1,5 74
28 28 M20 x 1,5 M20 x 1,5 75
63 36 36 16 M27 x 2 M27 x 2 88 29 4 48
45 45 28 M33 x 2 M20 x 1,5 M33 x 2 M20 x 1,5 88
36 36 M27 x 2 M27 x 2 82
80 45 45 20 M33 x 2 M33 x 2 105 29 4 51
56 56 36 M42 x 2 M27 x 2 M42 x 2 M27 x 2 105
45 45 M33 x 2 M33 x 2 92
100 56 56 22 M42 x 2 M42 x 2 125 32 5 57
70 63 45 M48 x 2 M33 x 2 M48 x 2 M33 x 2 125
56 56 M42 x 2 M42 x 2 105
125 70 63 22 M48 x 2 M48 x 2 150 32 5 57
90 85 56 M64 x 3 M42 x 2 M64 x 3 M42 x 2 150
70 63 M48 x 2 M48 x 2 125
160 25 32 5 57
110 95 63 M80 x 3 M48 x 2 M80 x 3 M48 x 2 170
90 85 M64 x 3 M64 x 3 150
200 25 32 5 57
140 112 85 M100 x 3 M64 x 3 M100 x 3 M64 x 3 210

8.02.04

FLUIDO SISTEM




CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS
CILINDRO BASE A STELO PASSANTE tipo D — Through rod basic cylinder D type

P

B

I + 2 u CORSA

Alesaggio
9

Stelo
mm.

Y

PJ1

WH

M

25

12

18

50

54

15

154

32

14

22

60

58

25

178

40

18

28

62

71

25

195

50

22

28

36

67

73

25

207

63

28

36

45

71

81

32

223

80

36

45

56

77

92

31

246

100

45

56

70

82

101

35

265

125

56

70

90

86

117

35

289

160

70

110

86

130

32

302

200

90

140

98

160

32

356

FLUIDO SISTEM

8.02.05



CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS
FLANGIA RETTANGOLARE FA anteriore

o

v

|

=02 B

=

Rectangular flange FA front flange

B _H1J

FJ

e

<1

RO 18 3 3
—hore o
= <k TO
IR 4 COBeh — - L
Stelo RD
7] mm. fs TO FB R WF F VE VL B uo ZB
12 38 16 24
25 51 55 27 25 10 3 65 121
18 38 16 30
14 42 22 26
32 58 6,6 33 35 10 3 70 137
22 42 19 34
18 62 16 30
40 87 11 41 35 10 3 110 166
28 62 22 42
22 74 34
50 28 74 105 14 52 41 16 25 4 42 130 176
36 74 50
28 75 42
63 36 88 117 14 65 48 16 29 4 50 145 185
45 88 60
36 82 50
80 45 105 149 18 83 51 20 29 4 60 180 212
56 105 72
45 92 60
100 56 125 162 18 97 57 22 32 5 72 200 225
70 125 88
56 105 32 72
125 70 150 208 22 126 57 22 29 5 88 250 260
90 150 29 108
70 125 88
160 253 26 155 57 25 32 5 300 279
110 170 133
90 150 108
200 300 33 190 57 25 32 5 360 336
140 210 163

8.02.06

FLUIDO SISTEM




CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

FLANGIA RETTANGOLARE FP posteriore

Tl & CORSA

A H13

HEE

i

Rectangular flange FP rear flange

1o

ud

Stelo
mm.

TO

FB

ZJ

25

12

51

18

55

27

114

32

14

58

22

6,6

33

128

40

18

87

28

11

41

153

110

50

22

28

105

36

14

52

159

130

63

28

36

117

45

14

65

168

145

80

36

45

149

56

18

83

190

180

100

45

56

162

70

18

97

203

200

125

56

70

208

90

22

126

232

250

160

70

253

110

26

155

245

300

200

90

300

140

33

190

299

360

FLUIDO SISTEM

8.02.07



CILINDRI IDRAULICI A NORME I1SO 6020/2

1ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

CERNIERA POSTERIORE femmina CPF

i v el i (45 |

Female Rear hinge CPF

O HE

XC + OORSA

Stelo
mm.

CcB

CD

CF

MR

XC

25

12

18

12

10

24

12

13

127

32

14

22

16

12

32

17

19

147

40

18

28

20

14

40

17

19

172

50

22

28

36

30

20

60

29

32

191

63

28

36

45

30

20

60

29

32

200

80

36

45

56

40

28

80

34

39

229

100

45

56

70

50

36

100

50

54

257

125

56

70

90

60

45

120

53

57

289

160

70

110

70

56

140

59

63

308

200

90

140

80

70

160

78

82

381

FLUIDO SISTEM




CILINDRI IDRAULICI A NORME I1SO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

CERNIERA POSTERIORE maschio CPM

Male Rear hinge CPM

XG4 CORSA

Stelo
mm.

EW

CD

MR

XC

25

12

18

12

10

12

13

127

32

14

22

16

12

17

19

147

40

18

28

20

14

17

19

172

50

22

28

36

30

20

29

32

191

63

28

36

45

30

20

29

32

200

80

36

45

56

40

28

34

39

229

100

45

56

70

50

36

50

54

257

125

56

70

90

60

45

53

57

289

160

70

110

70

56

59

63

308

200

90

140

80

70

78

82

381

FLUIDO SISTEM

8.02.09



CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS
CERNIERA POSTERIORE con snodo sferico CPS

sy — e o

Cap swivel eye cylinder CPS

X0 4 CORSA

— ]

Stelo

EP

CX

MS

LT

X0

25

12

18

12 0,008

20

16

130

32

14

22

11

14

16 0,008

22,5

20

148

40

18

28

13

16

20 -0,012

29

25

178

50

22

28

36

17

20

-0,012
25

33

31

190

63

28

36

45

19

22

-0,012
30

40

38

206

80

36

45

56

23

28

-0,012
40

50

48

238

100

45

56

70

30

30

-0,012
50

62

58

261

125

56

70

90

38

44

-0,015
60

80

72

304

160

70

110

47

55

80 -0,015

100

92

337

200

90

140

57

70

100 - 0,020

120

116

415

8.02.10

FLUIDO SISTEM




CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

ATTACCHI A PIEDINI

PL 1aterali al cilindro

55 + CORSA

I8 + CORSA

Wide feet PL Iateral

r=——r+—=—-

M7

Stelo
mm.

TS

SB

LH

WF

XS

S8

ZB ST

us

25

12

18

54

6,6

19

25

33

73

121 8,5

72

32

14

22

63

22

35

45

73

137 12,5

84

40

18

28

83

11

31

35

45

98

166 12,5

103

50

22

28

36

102

14

37

41

54

92

176 19

127

63

28

36

45

124

18

44

48

65

86

185 26

161

80

36

45

56

149

18

57

51

68

105

212 26

186

100

45

56

70

172

26

63

57

79

102

225 32

216

125

56

70

90

210

26

82

57

79

131

260 32

254

160

70

110

260

33

101

57

86

130

279 38

318

200

90

140

311

39

122

57

9

172

336 44

381

FLUIDO SISTEM

8.021



CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

PERNI testata anteriore

PA

xG

I8 + CORSA

Pivot PA

Stelo

TC

uT

TD

XG

XB

25

12

18

38

58

12

44

121

32

14

44

22

68

16

54

137

40

18

63

28

95

20

57

166

50

22

28

76

36

116

25

64

176

63

28

36

89

45

139

32

70

185

80

36

45

114

56

178

40

76

212

100

45

56

127

70

207

50

71

225

125

56

70

165

90

265

63

75

260

160

70

203

110

329

80

75

279

200

90

241

140

401

100

85

336

8.02.12

FLUIDO SISTEM



CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

PERNI intermedi

[=—=—g==7"

PI

{ .

|

3 i, XY mox.

Pivot Pl

7R & CORSA LM g
XV Corsa PI
@ Stelo uw ™ um ™ ZB fissa
mm. min. max min.
12
25 63 48 68 12 82 72 121 10
18
14
32 75 55 79 16 %6 82 137 14
22
18
40 92 76 108 20 107 88 166 19
28
22
50 28 112 89 129 25 117 90 176 27
36
28
63 36 126 100 150 32 132 91 185 41
45
36
80 45 160 127 191 40 147 99 212 48
56
45
100 56 180 140 220 50 158 107 225 51
70
56
125 70 215 178 278 63 180 109 260 71
90
70
160 260 215 341 80 108 104 279 94
110
90
200 355 279 439 100 226 130 336 96
140

FLUIDO SISTEM

8.02.13



CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

TIRANTI

BA

TT sporgenti da entrambi i lati

ZJ + CORSA

Ties TT projecting front+rear

&7

o

N

1G

Stelo

DD

WH

ZJ)

25

12

18

M5 x 0,8

19

40

15

114

28,3

32

14

22

M6 x 1

24

47

25

128

33,2

40

18

28

M8 x 1

35

59

25

153

41,7

50

22

28

36

M12 x 1,25

46

74

25

159

52,3

63

28

36

45

M12 x 1,25

46

91

32

168

64,3

80

36

45

56

M16 x 1,5

59

117

31

190

82,7

100

45

56

70

M16 x 1,5

59

137

35

203

96,9

125

56

70

90

M22 x 1,5

81

178

35

232

125,9

160

70

110

M27 x 2

92

219

32

245

154,9

200

90

140

M30 x 2

115

269

32

299

190,2

8.02.14

FLUIDO SISTEM




CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

TIRANTI TP sporgenti lato posteriore

o

B

ZJ + CORSA

Ties TP projecting rear

f Al
”J

Stelo
mm.

DD

25

12

18

M5 x 0,8

19

40

32

14

M6 x 1

22

24

47

33,2

40

18

M8 x 1

28

35

59

41,7

50

22

28

M12 x 1,25

36

46

74

52,3

63

28

36

M12 x 1,25

45

46

91

168

64,3

80

36

45

M16 x 1,5

56

59

17

190

82,7

100

45

56

M16 x 1,5

70

59

137

203

96,9

125

56

70

M22 x 1,5

90

81

178

232

125,9

160

70

M27 x 2

110

92

219

245

154,9

200

90

M30 x 2

140

115

269

299

190,2

FLUIDO SISTEM

8.02.15



CILINDRI IDRAULICI A NORME ISO 6020/2

ISO 6020-2 HYDRAULIC CYLINDERS

TIRANTI TA sporgenti lato anteriore

-]

S———

Zd_+ CORSA

I8 _+ CORSA

Ties TA projecting front

&

e o o he g o e

|

>

O-&—

IG

hvd

Stelo

DD

ZJ

ZB

TG

25

12

18

40

M5x0,8

19

114

121

28,3

32

14

22

47

M6 x 1

24

128

137

33,2

40

18

28

59

M8 x 1

35

153

166

417

50

22

28

36

74

M12 x 1,25

46

159

176

52,3

63

28

36

45

91

M12 x 1,25

46

168

185

64,3

80

36

45

56

117

M16 x 1,5

59

190

212

82,7

100

45

56

70

137

M16 x 1,5

59

203

225

96,9

125

56

70

90

178

M22 x 1,5

81

232

260

125,9

160

70

110

219

M27 x 2

92

245

279

154,9

200

90

140

269

M30 x 2

115

299

336

190,2

8.02.16

FLUIDO SISTEM






